
 
 التمرٌن الأول

𝑯𝑪𝒍 احسب الكتل المولٌة الجزٌئات التالٌة  -1 𝑯𝟐𝑶 𝑪𝒖 𝑶𝑯 𝟐 𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑
 اكمل الجدول التالً مع تبٌٌن طرٌقة الحساب  -2

عدد الجزٌئات حجم الغاز كمٌة المادة الكتلة الكتلة المولٌة الجزيء 
Fe2O3  1.6 g    

Cu(OH)2   0.2 mol   
H2O  9 g   6,023.1023 

HCl    20 l  
 

 ٌعطى 

                                                       𝑴 𝑯 = 𝟏 𝒈/𝒎𝒐𝒍           𝑴 𝑶 = 𝟏𝟔 𝒈/𝒎𝒐𝒍   

  𝑴 𝑪𝒍 = 𝟑𝟓. 𝟓 𝒈/𝒎𝒐𝒍                                   𝑴 𝑪𝒖 = 𝟔𝟑. 𝟓 𝒈/𝒎𝒐𝒍           𝑴 𝑭𝒆 = 𝟓𝟔 𝒈/𝒎𝒐𝒍             
                                𝑽𝑴 = 𝟐𝟐. 𝟒 𝒍/𝒎𝒐𝒍                            𝑵𝑨 = 𝟔. 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑  𝑚𝑜𝑙−1          

                                                 
 التمرٌن الثانً 

 Cلٌسقط على الأرض فً النقطة  Bفٌتجه نحو حافة الطاولة     Aندفع جسما على طاولة ملساء من نقطة 

 سم بواسطة كامٌرا رقمٌة ثم نعالجها ببرمجٌة مناسبة فنتحصل على التسجٌل الموالً جنسجل حركة ال
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 ABالجزء 
 ؟ علل AB ماهً طبٌعة الحركة على الجزء  -1

 Bحدد خصائص شعاع السرعة عند الموضع  -2

 التالً  ناعتمادا على البٌا ABاحسب المسافة المقطوعة  -3

 
  BCالجزء 

 ثم استنتج طبٌعة الحركة وفق كل محور (oy) (ox)اسقط مواضع المتحرك على المحورٌن  -1

 tبدلالة الزمن  (oy)و  (ox)على المحورٌن   𝒗𝒚(𝒕)و    𝒗𝒙(𝒕)ٌما ٌلً البٌانٌن ٌمثلان تغٌرات مركبتً السرعةف -2

 
A.  احسب السرعة الابتدائٌة ثم قارنها مع السرعة فً الجزءAB 

B.  احسب السرعة عند الموضع𝑴𝟕    اعتمادا على البٌانٌن 

C.  احسب الارتفاع الذي سقط منه الجسم 

D.  كٌف نسمٌها ؟. احسب اقصى مسافة افقٌة ٌقطعها الجسم 

E. احسب سرعة اصطدام الجسم بالارض. 
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 التصحٌح النموذجً
 : التمرٌن الأول 

  M(HCl)=M(H)+M(Cl)=1+35,5=36,5(g/mol):         حساب الكتل المولٌة الجزٌئٌة / 1
                 M(H2O)= 2M(H)+M(O)= 2.1+16=18(g/mol)                                      

        M(Cu(OH)2)=M(Cu)+2(M(O)+M(H))=63,5+2(16+1)=97,5(g/mol)            
  M(Fe2O3)=2M(Fe)+3M(O)=2.56+3.16=160(g/mol)                                           

2 / 
كمٌة المادة  (g)الكتلة (g/mol)الكتلةالمولٌة الجزئ

(mol) 
 عدد الجزٌئات (L)حجم الغاز 

Fe2O3 160 1,6 .n=
𝐦𝐌= 

𝟏,𝟔𝟏𝟔𝟎     

 =0,01    

 N=n.NA=0,01.6,023.10
23

 

=6,023 . 10
21

      

Cu(OH)2 97,5 .m=n.M       

=0,2.97,5 

=19,5       

 

0,2  N=n . NA                          

=0,2   .6,023.10
23

 

= 1,204.10
23            

H2O 18 9 .n=
𝐦𝐌= 

𝟗𝟏𝟖      

=0,5 
    Vgaz=n.VM  

=0,5.22,4 

=11,2       

6,023.10
23 

HCl 36,5      

.m=n.M      

=0,89.36,5   

=32,48    

  

.n = 
𝐕𝐠𝐚𝐳𝐕𝐌 

=
𝟐𝟎𝟐𝟐,𝟒    =0,89 

     

      

 

 

20 

N=n . NA                          

=0,89.6,023.10
23

 

=5,36.10
23            

 :التمرٌن الثانً 
  ABالجزء 

 .متتالٌة و متساوٌة و المسار مستقٌم فالحركة مستقٌمة منتظمة المسافات متساوٌة بٌن مواضع المتحرك خلال مجالات زمنٌة / 1
 B   (𝛝𝐁      )خصائص شعاع السرعة عند الموضع / 2

 (m/S)الشدة  الإتجاه الحامل نقطة التأثٌر

المستقٌم الأفقً المار على  Bالموضع 
 Bالموضع 

 =        من الٌسار إلى الٌمٌن
𝐌𝟎 𝐌𝟐𝟐𝛕 𝛝𝐁  =𝛝𝟏    

  

    = 1(m/S)    = 
𝟐 .𝟒 .𝟏𝟎−𝟐𝟐 .𝟎,𝟎𝟒 

 : ABحساب المسافة المقطوعة / 3
AB= 2 . 0,5 . 4 .0,04 = 0,16 (m)  

 BCالجزء 

 .المسافات بٌن مواضع المتحرك متساوٌة خلال مجالات زمنٌة متتالٌة و متساوٌة ، إذن الحركة مستقٌمة منتظمة:  OXعلى المحور / 1
 .المسافات بٌن مواضع المتحرك متزاٌدة خلال مجالات زمنٌة متتالٌة و متساوٌة ، إذن الحركة مستقٌمة متسارعة بإنتظام :  OYعلى المحور 

2 /A      /=   𝛝𝟎𝐱𝟐 + 𝛝𝟎𝐲𝟐    =  𝟏𝟐 + 𝟎   = 1 (m/S)            𝛝𝟎  السرعة فً الجزء  و هً نفسهاAB . 

B               /=  𝛝𝟕𝐱𝟐 + 𝛝𝟕𝐲𝟐 𝛝𝟕 

𝟏𝟐  =  (m/S)1,20 =و منه        t= 3τ=3 . 0,04 (S)=0,12 (S)ٌكون   M7فً الموضع   +  𝟏,𝟓 . 𝟎, 𝟒𝟓 𝟐 𝛝𝟕 

C  / حسابh  : 0,288=(0,45 . 4) .(0,08 . 4)لدٌنا           -2-من منحنى الشكل(m) h=
𝟏𝟐 

D  /حساب أقصى مسافة أفقٌة ٌقطعها الجسم و التً تسمى بالمدى: 
                  = (4 . 0,08). (2 . 0,5)=0,32(m) المدى 



E  / 2,05 =:   حساب سرعة إصطدام الجسم بالأرض(m)  =   𝟏  𝟐 +  𝟒 .𝟎, 𝟒𝟓 𝟐  ϑ12= 𝛝𝟏𝟐𝐱𝟐 + 𝛝𝟏𝟐𝐲𝟐 

 


